

**A nyíregyházi
Izraelita Hitközség
lapja**

5758. Kiszlév I. évf. 2. sz.
תשנ"ח חודש קסלו



ב"ה
Sófár
Boldog Hannukát!

H I T É L E T É S I N F O R M Á C I Ó

Hitközségünk Alapszabály tervezete

A magyar izraelita hitközségeket egységbe tömörítő szervezet a MAZSIHISZ, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége. A MAZSIHISZ alapszabálya megkívánja a taghitközségektől, hogy saját alapszabállyal rendelkezzenek. Ezt a hiányosságot pótolja most Hitközségünk új vezetősége az alábbi alapszabály tervezettel, - és 4 mellékletével, amikről részletesen a következő Sófárban lesz szó - amiről a hitközség tagjainak véleményét, észrevételeit is kérjük, és ami egy januárban megrendezendő közgyűlés egyik fő témája lesz.

1. A nyíregyházi Izraelita Hitközség - továbbiakban Hitközség - önálló jogi személy, mely a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége tagjaként a MAZSIHISZ alapszabályá-

Kedves Hittestvéreink!

Az idei hannukai ünnepség alkalmából Hitközségünk a debreceni Hitközség Hannuka műsorát tekinti meg december 28-án 15:00 órától. Ebből az alkalomból buszt indítunk aznap 13:30-kor. Kérjük azokat a hittestvéreket, akik részt szeretnének venni ezen a kiránduláson, ezt jelezzék az irodának, hogy fel tudjuk mérni az utasok létszámát a buszrendeléshez!

nak rendelkezéseit magára nézve kötelező érvényűnek elfogadja.

2. A Hitközség a zsidó vallás alapvető szabályait követő személyek közössége. Tagja minden olyan zsidó személy, aki az alapszabály rendelkezéseit magára nézve kötelezően elfogadja.

3. Nem gyakorolhatja a jogait - a temetkezési jog kivételével - az a tag, aki bizonyíthatóan olyan szervezet tagja, vagy olyan szervezet ideológiáját hirdeti nyilvánosan, mely szervezet a MAZSIHISZ által raszszista, antiszemita szervezetnek minősül. A jogfosztás a Hitközség vezetősége egyhangú döntése alapján történhet.

4. A Hitközség alapvető feladata a szervezetépítés, az elmúlt években kívülrekedt, visszahúzódó hittestvérek visszahozása a Hitközség életvitelébe.

5. A Hitközség - a MAZSIHISZ alapszabályában rögzített illetékességének tartja a nem Nyíregyháza területén élő hittestvérek, zsidó közösségek erkölcsi támogatását, rendszeres tájékoztatását, a Hitközség hitéleti és kulturális rendezvényein történő részvételük lehetőségének biztosítását.

6. A Hitközséget annak közgyűlése által titkos szavazással megválasztott vezetőség irányítja. A vezetőség mandátuma - a MAZSIHISZ alapszabályát figyelembe véve - 4 év. Ennek lejártával a közgyűlést 3 hónapon belül össze kell hívni.

7. A Hitközség vezetőségének alap-

Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt, és kedves családját Némethi Sándor volt hitközségi elnök unokájának december 29-én, 9 órától kezdődő, a helyi zsinagógában tartandó Bár Micva ünnepségére, és az azt követő fogadásra.

vető feladatai:

- a hitélet minden területén a szükséges személyi, tárgyi feltételek biztosítása, a rendező elvek kidolgozása,
- a MAZSIHISZ-szal és a zsidó Hitközségekkel történő kapcsolódás
- a megye, a város önkormányzati, kulturális, oktatási szervezeteivel történő kapcsolattartás,
- a történelmi egyházakkal a kölcsönös tisztelet és tolerancia alapján történő kulturális kapcsolattartás,
- a Hitközség vagyonával történő tervszerű, megfontolt gazdálkodás, a létesítmények állagmegóvása, korszerűsítése,
- a Hitközség tagjai felé a kellő szociális érzékenység alapelveinek rögzítése,
- a hitközségi demokrácia fenntartása, a Hitközség tagjai közötti kölcsönös tisztelet, a rosszindulatú, alaptalan híresztelések elleni fellépés gyakorlásának példamutató érvényesítése,

folytatás a következő oldalon

Alapszabály tervezet

8. A vezetőség tagjai feladatukat társadalmi tisztségviselőként látják el, munkaviszonyban a Hitközséggel nincsenek, de megilleti őket a MAZSIHISZ vagy a Hitközség által folyósított rendszeres, vagy eseti költségterítés.

9. A Hitközség vezetőségének tagjai meghatározott feladatkört látnak el, melyek leírását az alapszabály 4. számú melléklete tartalmaz.

10. A vezetőségi tag bármely okból történő kiválása esetén a vezetőség egyhangú szavazással új vezetőségi tagot kooptálhat.

11. A vezetőségi tag bizonyított véttsége vagy elégtelen működése esetén - az elnök kezdeményezésére - a vezetőség egyhangú szavazásával mandátumától megfosztható.

12. A Hitközség legfőbb döntéshozó szerve a közgyűlés, melyet a 2. pontban leírt tagok összessége alkot. A közgyűlés szavazatképes 20 fő megjelenése esetén.

13. Rendkívüli közgyűlést kezdeményezhet a vezetőség többségi szavazás alapján. A rendkívüli közgyűlés a vezetőség vagy a tagság által észlelt

a közösség létét veszélyeztető, használatát nem tűrő esetekben hívható össze.

14. A Hitközség költségvetési és munkatervét a közgyűlés 50% + 1 fő egyetértése alapján engedélyezi. A szavazás nyílt, vagy titkos lehet. A vezetőség az írásos anyagot a közgyűlés előtt legalább 10 nappal köteles a tagok felé eljuttatni. A közgyűlés összehívása a tárgyévvel megelőző év utolsó negyedében történik.

15. A Hitközség vezetősége a mérlegkészítést követően a közgyűlés előtt köteles beszámolni az adott év munkájáról, eredményeiről. A 12. pontban leírt szavazatképességtől a vezetőség eltekinthet. Köteles azonban a beszámoló jelentést olvasat formában a tagok rendelkezésére bocsátani, az arra tett észrevételekre válaszolni.

16. A Hitközséggel munkaviszonyban álló alkalmazottak felett a munkáltatói jogkör gyakorlója az elnök, de bér vagy fegyelmi kérdésekben a vezetőség többségi szavazata érvényesül.

17. A Hitközség törvényes működésének biztosítása érdekében betartandó előírásokat a 1. számú melléklet, a Pénzkezelési Szabályzat és a 2. számú melléklet, az Ügyiratkezelési Szabályzat tartalmazza.

18. A Hitközség köteles létrehozni és működtetni a Szociális Bizottságot, mely működésének alapelveit a 3. számú melléklet tartalmazza. A bizottság tagjai között csak egy fő lehet a vezetőség tagja.

19. Bármely az alapszabály által nem érintett kérdésben a vonatkozó törvények, a MAZSIHISZ alapszabályának és szabályzatainak előírásai érvényesek.

20. A Hitközség és a vezetőség címe: Nyíregyháza, Mártírok tere 6.

Terveink

A nyíregyházi zsinagóga már felújítva, használatra készen áll a helyi zsidó közösség rendelkezésére. A Hitközség berkein belül azonban közel sem kész minden, még további munkálatokra van szükség. Hiszen a zsinagóga mellett áll a hajdani haider épülete, amit szinte minden nap használunk. Ezek a termek adnak otthont az irodánknak, a téli és tavaszi imatermeknek, kulturális rendezvényeinknek, konyhának, mellékhelységeknek.

A falak, a mennyezet megrepedtek, a padló pár helységben balesetveszélyes, a mellékhelység és a konyha is felújításra szorul, továbbá egy nagyobb létszámot kényelmesen befogadni tudó teremünk sincs, ahol a fűtést modern úton megoldhatnánk. Az iroda bútorzata selejtes.

Mindezek mutatják, hogy van még tenni való. Vezetőségünk a MAZSIHISZ támogatását kéri a felújítási munkálatokhoz. Egy helyi múzeum létesítése is szerepel a terveink között, mivel sok érdekes történelmi is nevezhető dokumentum, illetve tárgy áll rendelkezésünkre.

Kérjük kedves hittestvéreinket, hogy támogassák erkölcsileg, és aki teheti anyagilag törekvéseinket.

Közgyűlés januárban

A jövőben az eddiginél valamivel több közgyűlés összehívása várható, egy mindenképpen az év végén, vagy a következő év elején. Ennek e közgyűlésnek a célja az, hogy a vezetőség a Hitközség elé tárja a következő évi költségvetést, amit a lehetőségekhez mérten a Sófárban előre leközlünk. A közgyűlésen a hittestvérek szavazással döntenek a költségvetés elfogadásáról, vagy elvetéséről. A 1998 évi, januári közgyűlés másik témája az alapszabálytervezet lesz, amit - szintén kérünk - a hittestvérek tanulmányozzanak át, és véleményezzék. A közgyűlés pontos időpontját a januári Sófárban hozzuk le.

Adományok:

Nánási Mihályné unokái 16.000 Ft-ot adományoztak a Nőegylet

munkájának támogatására.

Neuwirt Margit 2000 Ft-ot

adományozott a Hitközség és a temető fenntartására.

Az adományokat köszönjük.

Emlékl:

Az elmúlt hónapokban a következő hittestvérektől kellett "elbúcsúnunk":

Zauber József, Fodor Andor,

Barna Andrásné, Neumann Lajosné, Adler Béláné

Szeretteiknek Isten vigasztalását kívánjuk!

Az irodai ügyfélfogadás:

hétfő - csütörtök: 10:00 - 13:00

Az iroda nyitva tart a fent jelzett napokban 8:00 - 14:00 között, de kérjük hittestvéreinket, hogy hivatalos ügyben csak 10:00 és 13:00 között keressék fel irodánkat.

A temető nyitvatartása:

1997. december 1-től 1998. április 29-ig: **8:00 - 12:00**

1998. május 01-től szeptember 20-ig: **8:00 - 12:00 és 16:00 - 19:00**

1998. október 01-től 1999. április 30-ig: **8:00 - 12:00**

Ha valaki csak a fent jelzett időpontokon kívül tud a temetőbe vagy az irodába látogatni, azt kérjük előre telefonon jelezni!

Az iroda telefonszáma: **417-939**

A temető telefonszáma: **437-290**

**A temetőgondnok
december 8 - 18 között
az irodában lesz szabadság miatt.**

Kedves olvasóink!

Kérjük, ha tudomásukra jut, akár itthon, akár külföldön, hogy valaki szeretné rendszeresen megkapni a Sófárt, de a szerkeztőségben nincs meg a címe, kérjük értesítsen minket!

Figyelem!

Ha bárkinek a címét, vagy nevét helytelenül írtuk rá a borítékra, kérjük, értesítsen minket! Kiváltképpen a külföldi hittestvéreket kérjük, hogy a név és cím helyesbítés végett értesítsenek minket.

A Magyar Vöröskereszt felhívása:

Az Amerikai Vöröskereszt több ízben fordult hozzánk a Holocaust azon túlélőinek felkérésére, akik szeretnének információt szerezni a koncentrációs táborokba deportált hozzátartozóik sorsáról.

Egyik ilyen keresési kérelmet, Steinberger-né, sz. GLANCZ MARGIT juttatta el hozzánk, aki 12-tagú család egyetlen túlélője, legalábbis tudomása szerint.

A GLANCZ család Gáva községben élt. Lakcímük Kassai utca 107 volt. A családot Nyírjespusztáról hurcolták el. Az apa, GLANCZ HERMAN, Gáva község rabija volt.

A család tagjai: Glancz Hermanné, Glancz Irén, Glancz Szeréna, Benjámín, Izsák, Rivka, Eszter, Saul, Chana, Ilona.

Kérjük Önöket, amennyiben tudomásuk van esetleges túlélőről, vagy a felsorolt személyek sorsáról, sziveskedjenek tájékoztatni bennünket.

Cím: 1367 Budapest Arany J. u. 31.

tel.: 131-39-52, 153-28-88

Marázné Gál Ilona
keresőszolgálat

**Külföldi olvasóink
figyelmébe:**

Kérjük kedves külföldi olvasóinkat, hogy feltétlenül jelezzenek vissza levélben, vagy telefonon, hogy megkapták-e újságunkat, és hogy igénylik-e a rendszeres megküldést, mert ha ilyen visszajelzés nem történik, nem tudjuk tovább az újságot küldeni.

Külföldiek számára az előfizetési díj egy évre **15 US dollár**. Ezt az összeget bármilyen adománnyal együtt az **Országos Takarékpénztár és Kereskedelmi Bank Rt.** Nyíregyháza Rákóczi út 1. szám alatt nyitott **B. 51685** számú devizaszámlánkra történő átutalással kérjük a Hitközséghez eljuttatni. Magáncsekket egyáltalán nem tudunk elfogadni. Más csekk esetén pedig olyan magas a kezelési költség, hogy az eredeti összeg alig marad meg.

Készítesen
bronz, igényes kivitelű
emléktáblát

elhunyt szerettei emlékére a nyíregyházi zsinagóga falára!

Külföldi, és hazai hittestvérek megrendeléseit várjuk.

További információért keresse fel irodánkat, személyesen, vagy levélben.

Heti imarend:

péntek este: 17:00 - 17:30

szombat reggel: 8:30 - 10:00

Szeretettel várunk férfiakat a minjéhez!

A NŐCSOPORT

összejöveleteit szerdánként

14:00-tól tartja.

Szeretettel várják az érdeklődőket!

